

许利梅：七年如一日悉心照料瘫痪公公

要 闻 简 报

李晓伟到小屯镇调研

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）11月7日，市政协党组书记、主席李晓伟到小屯镇调研。在张庄村，通过与村两委会班子座谈，深入了解该村在“五星”支部创建、信访稳定、产业发展、班子建设等方面的工作情况，就存在的问题提出指导意见。随后，李晓伟到小屯镇一中，听取学校工作情况汇报，要求学校强化校园安全管理，落实食品安全责任，进一步提升教育教学质量。在小屯镇政府，李晓伟听取了小屯镇近期工作情况汇报并接待来访群众，就安全生产、环境保护、信访维稳等工作提出了具体要求。

汝州市庆祝第二十四个记者节表彰大会召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶晶）11月7日，汝州市举行庆祝第24个记者节表彰大会，听取汝州市新闻宣传工作报告，宣读了十佳记者、优秀记者、十佳新闻、优秀新闻表彰决定，并为受表彰同志颁奖。市委常委、宣传部部长、市政府副市长赵战营代表市委、市政府向长期以来工作在新闻宣传一线的同志们致以节日的问候，要求全市广大新闻工作者提高站位，强化认识，推动新闻宣传工作再上新台阶。市领导王沧海、杨辉星出席会议。

我市组织收听收看全省2023年秋冬季大气污染防治综合治理攻坚推进会

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛）11月7日，全省2023年秋冬季大气污染防治综合治理攻坚推进会召开，通报全省空气质量情况，分析研判形势，安排部署秋冬季大气污染防治工作。市政府副市长郑华永在汝州分会场组织收听收看会议实况，并对我市大气污染防治工作提出了要求。

市文广旅局

组织旅行社开展踩线考察活动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）11月6日，市文广旅局和市旅游发展协会组织我市各大旅行社到汝河沙滩公园“汝州三宝”馆、汝州女儿城开展踩线考察活动。

踩线团就旅游资源开发、旅游线路规划、基础设施建设和接待服务质量等方面进行了全方位的考察和交流，为双方后续深入合作发展打下基础。本次踩线活动展示了汝河沙滩公园“汝州三宝”馆、汝州女儿城等特色旅游资源，让参会人员近距离感受“汝州三宝”的魅力。汝州夜间经济的发展，进一步丰富了我们的旅游产品，推动了市夜间文旅消费集聚区的建设。

市文广旅局相关负责人表示，本次踩线活动是汝州巩固和深入开拓旅游市场，凸显地方旅游特色的一大举措。希望借助本次活动，让市文广旅局与各大旅行社、涉旅企业拉近距离，拓展客源市场，吸引更多游客赴汝游玩。

近年来，为促进旅游业全面发展，我市大力开展旅游业发展专项行动，加大宣传推介力度，细分市场，挖掘潜在客源，全面恢复跨省游，大力发展本地游、周边游，促进旅游市场恢复提升，助力我市经济高质量发展。

医路互通 县域赋能

县域医疗机构临床质控工作现场监督检查会（汝州站）在市第一医疗健康服务集团总医院进行

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）近日，河南省临床检验中心对县域医疗机构临床质控工作现场监督检查会（汝州站）在我市第一医疗健康服务集团总医院举行。此次专家组由郑州大学第一附属医院检验中心主任任春峰，平顶山市临床检验中心主任、第一人民医院检验科主任孔俊峰带队，由河南省人民医院、郑州大学第五附属医院、郑州大学第二附属医院7位相关学科专家组成。

专家组按照分组情况进行现场督导，他们先后到血库、实验室实地检查，从检验标本采集及转运、室内质量控制、室内质量评价、性能验证、人员培训及考核、临床沟通、生物安全等方面进行了详细指导。检查过程中，专家组对医院医学检验中心的各项工作给予充分肯定。与会专家还以《室内质量控制失控案例分析》《术前传染病核酸筛查的意义》《AST、折点分析及药敏解读》为题进行了授课。

此次督导检查，有力地助推了该集团总医院临床检验能力及检验质量的提升，增强了检验人员的检测能力，提升了检验水平，确保了检验报告的科学性、公正性、准确性和可靠性，推动临床检验工作的制度化、规范化、标准化进程，为临床检验工作的规范化有序开展提供有力保障。

“下一步，集团总医院检验中心将及时建立问题台账，提升医务工作者安全意识，确保生物安全各项工作落到实处，切实保证实验室生物安全水平，为广大市民的生命安全保驾护航，为我市医学检验质控事业的新发展贡献力量。”市第一医疗健康服务集团总医院负责人表示。

简 讯

●近日，汝州外国语学校举行升旗仪式暨颁奖典礼，通过升旗仪式表彰优秀个人与集体，鼓励他们的每次进步与成功。张亚萍
●近日，汝州外国语学校的所有班主任们为了切实提高自身的班主任工作经验而齐聚一堂，化身勤学善思的学生，参加了为期半天的班主任培训。张亚萍
●近日，塔寺小学为传承红色经典，激发学生的爱国爱党热情，举办了“童心向党 筑梦远航”红歌比赛。张亚萍

但却留下了偏瘫的后遗症，说话模糊不清，平时行动不便，生活不能自理。

公爹出院回家后，饮食起居完全依赖别人的照顾和护理。婆婆今年72岁，患有心脏病，不能从事重体力劳动。照顾公爹的任务大多都落在了许利梅的肩上。

每天做好饭后，许利梅第一个把饭端到公爹身旁；为了让公爹按时按量准确服药，她总是提前把药分好，放在瓶盖里，有序地摆放在桌子上（如图）；给公爹端茶倒水，帮公爹到门口晒太阳……这些，许利梅都做得非常周到。有时候婆婆不在家，许利梅还要伺候公爹大小便，这让许利梅觉得难为情，但想到公爹是个没有自理能力的病人，自己就应该像他的亲生女儿一样照顾他，慢慢地，她也适应了。

有一次，公爹把大便拉在了裤子上，婆婆去超市买东西还没回来。许利梅知道后，二话不说，帮公爹擦身子，并换上干净舒适的衣物。看着儿媳全然不顾污秽，耐心伺候自己，李占柱感动不已，眼眶里充满了热泪。

为了增加两位老人的营养，增强身体抵抗能力，许利梅还经常买回新鲜的肉食和蔬菜，变着花样给公公婆婆改善伙食。日复一日的操劳，让许利梅的面颊写满了超出年龄



的苍老，但她从没在两位老人面前抱怨半句。

多年来，许利梅尽心竭力照顾瘫痪公公的事在铁炉马村被传为美谈。许利梅并不觉得自己有啥特别，她说：“照顾自家老人，这都是应该的！”朴实的话语，让人感动。

谈到今后的打算，许利梅的脸上露出了

淳朴的笑容：“家和万事兴。日子哪怕再苦再累，总要一天一天过下去。丈夫非常顾家，在驾校当教练也很卖力。我要在家好好照顾公公、婆婆，让他们幸福地安度晚年，让我们的生活过得一天比一天好！”

融媒体中心记者 李浩然
通讯员 于俊鸽

省人民医院“百县百家百场专家志愿服务团基层行”走进汝州

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 蔡艳娜）为了充分发挥医联体优势，方便汝州市民，让患者不出家门就能享受到省级医院专家的高水平诊疗服务，11月7日，市人民医院医疗健康服务集团总医院特邀省人民医院“百县百家百场”专家志愿服务团“中原情·中原行”到该院举办大型义诊活动。

此次活动由省人民医院公共事业发展部周蕾带队，经过相互介绍以及科室间的对接交流后，专家团队在相关专业

科室主任陪同下开展义诊查房活动。各位专家深入病房对一些患病重、病情特殊的患者进行了仔细的问诊及检查，并对治疗提出具体的方案。亲切的问诊、求实的态度、严谨的作风，让患者及其家属深刻感受到医疗专家的风范。

自市人民医院医疗健康服务集团与省人民医院建立医联体友好协作关系以来，双方关系日趋紧密，实现了无缝隙对接，专家团队每月定期到集团总医院开展查房、坐诊、手术、讲课等活动，将优质的省级专家服务送到群众家门口。

汝州一高开展心理健康专题讲座

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）11月5日晚，汝州一高特邀心灵青少年心理健康研究院院长、中小心理干预课题组组长潘新凌，到该校为高一、高二、高三年级各班心理委员开展专题讲座。

讲座中，潘新凌以“探索生命意义、激发学习动力——寻找自我成长的动力源泉”为题，从宇宙的视角认识生命、帮助

学生探索生命的意义、从自我角度出发激发学习动力等三个方面，帮助学生树立正确的生命价值观，找寻属于自己的内部发展动力，从而更加积极地面对未来的学习生活。

此次讲座，同学们收获满满，不仅更深刻地认识到生命的意义，同时也学会了如何从自身角度出发寻找内在源动力，在日后的学习生活中可以更加从容地面对自己。

汝州五高

责任督学进校园

食品安全有保障

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 王慧娟）为了加强学校食品安全监管，保证校园食品安全，11月7日上午，汝州五高责任督学到校督导食品安全工作。

在汝州五高的学生食堂，责任督学仔细查看了食堂管理台账、生产加工、食品留样、应急预案等情况，详细了解校内超市食品安全保障等情况，听取了相关负责人工作汇报。

校园食品卫生关系到师生的身体健康和生命安全。责任督学要求学校充分认识加强学校食品安全管理工作的重要性，严格履行校园食品安全主体责任，进一步健全完善各项食品安全管理制度，形成长效机制，规范操作程序，加强安全培训，确保校园食品安全万无一失；严把校园食品安全关，严禁过期假冒伪劣商品流入，盯紧薄弱环节，坚决守护师生“舌尖上的安全”。

图 片 新 闻

近日，有道实验学校为了活跃校园文化氛围，激发教师体育锻炼的意识，丰富教师业余生活，开展了一场别开生面的教师趣味活动。该学校秉承“娱乐为主，友谊第一，比赛第二”的原则，根据各组表现评出一、二、三等奖。通过此次趣味活动，教师们不仅放松了身心，还增进了相互间的感情，更加深了对有道学校大家庭的归属感，提升了教师队伍的凝聚力。

张亚萍 摄



农村公路既要建好又要养好

□裴 勉

交通基础设施建设具有很强的先导作用，特别是在农村地区，修好一段路，能给群众打开一扇致富的门。进一步把农村公路建好、管好、护好、运营好，才能为广大农民致富奔小康、为加快推进农业农村现代化提供更好保障。

一路通，百业兴。今年以来，我国积极稳妥扩大农村交通基础设施有效投资，实施新一轮农村公路建设和改造，农村公路网络加快完善。交通运输部发布最新数据显示，今年前三季度，农村公路完成固定资产投资3587亿元，同比增长5.1%，全国新建农村公路11.8万公里，完成今年全年目标任务12.9万公里的91.4%。愈加四通八达的农村公路，沟通广袤城乡，见证发展巨变，延展无限机遇，必将为乡村全面振兴注入源源不断的新动能。

乡村路越伸越远、越织越密，非一日之功。党的十八大以来，我国新建改建农村公路约253万公里，解决了1040个乡镇、10.5万个建制村通硬化路难题。目前，我国具备条件的建制村实现了通硬化路、通客车、通邮路，农村地区行路难问题得到历史性解决。对广大农村地区、广大农民群众来说，出行更便捷，物流更通畅，人气更兴旺。一条条畅通舒美的农村公路，有效促进了城乡间人流、物流、资金流、信息流的双向流通。实践证明，修好农村公路，实现山乡公路美，流动的乡村活力会持续迸发。

路要修好，更要养好。从现实看，尽管我国农村公路安全保障能力和服务水平明显提升，但“重建轻养”“以建代养”“弃养待建”等问题仍然存在。据统计，全国还有约44万公里的次差路段需要改造；农村公路中急弯

陡坡、临水临崖、穿村镇等存在安全隐患的路段还有约116万公里。这意味着，必须瞄准农村公路建设运营中的管护短板问题，加快建立管理养护长效机制，努力做到“有路必养，养必到位”，更好推动运输服务不断优化、服务品质稳步提升。

还应看到，农村公路不仅仅是一条通行路，需要而且理应拓展更加丰富的发展内涵。事实上，通过一条条农村公路，可以发展出路经济。《中共中央 国务院关于做好二〇二三年全面推进乡村振兴重点工作的意见》提出，“加强农村公路养护和安全管理，推动与沿线配套设施、产业园区、旅游景区、乡村旅游重点村一体化建设。”未来，不仅要推动农村公路向产业路、旅游路、资源路上延伸，而且应在建设规划中更多地融入农村地区的物流、环境、特色经济中。在这一

过程，农村公路沿线的配套设施、产业园区、物流快递、文旅业态等，都能被不同程度地激活。进一步拓宽农村公路的服务价值、产业价值、综合价值，农村地区的人气、财气、福气就能越聚越旺。

“力争到2024年年底，全面完成存量危桥的改造任务，加大农村公路自动化检测水平，力争到2025年底，具备条件的农村公路，路面检测自动化全覆盖，为农村公路的科学养护，提供有力的决策参考。”面对新目标新任务，进一步加大农村公路建设力度，努力提供更好的交通运输保障，我们就能沿一条条美丽公路，领略四时风格、品读山河瑰变，向着美好生活再进发。

来源：人民网

潮头谈